

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGreg.
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XII. 4. 113 (1476).

ВІСНОК, 23 ВЕРЕСНЯ 1930.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, SEPTEMBER 23, 1930. No. 113 (1476). VOL. XII.

ДОМІНІЯЛЬНИЙ ПАРЛЯМЕНТ УХВАЛИВ ЗАКОНОПРОЄКТ БЕНЕТА ПРО ПІДНЕСЕННЯ ТАРИФІ

Провідник ліберальної опозиції Кінг каже, що користь з тарифів будуть мати фабриканти, близькі приятелі Бенета. — Посол Гарленд з Альберти звертає увагу на нужду західних фермерів; каже, що вони в гіршому положенні, ніж безробітні; тарифа не дає їм ніякої допомоги.

ОТТАВА, Онт., 19 вересня. — Сьогодні консервативний уряд провів у парламенті тарифовий законопроект Бенета, що підносить тарифу на 180 ріжних артикулах. У 74 випадках піднесено тарифу на товари з Великої Британії та інших британських країн.

Поправка до поправки незалежних груп, що закликала до прийняття кооперативного принципу в продукції і продажі продуктів та засуджувала високу тарифу, була відкинута 193 голосами проти 23; багато лібералів злучилися з консерватистами, щоб її повалити. Ліберальна поправка, що робила вивоз принципів охорони на тій підставі, що він мусить привести до вищою кошту життя й продукції та пошкодити експортній торгівлі через зменшення імпорту, була повалена 178 голосами проти 78. У цій голосуванні ліберали стояли солідно за поправкою, а незалежні цілком відмовилися від голосування.

Піднесення тарифів — удар для британської торгівлі.

Головний вісник був прийнятий 121 голосами проти 87. У цій голосуванні сім незалежних, включаючи прогресивні й фермерських послів з Альберти, відмовилися висловити вогум недовіри для уряду.

Новий тарифовий законопроект уважають безпосереднім ударом для британської торгівлі. Ця підвишка тарифів відітне імпорти з Великої Британії на суму 275 мільйонів доларів.

Ревізію тарифів уважають найбільш драстичною, яку ухвалено в канадській парламенті від часу наложень першого мита в 1859 році. В порівнянні з нею тарифа МекДоналда з 1879 року була блідішою протекціонізму.

Тарифу на різноманітну машинерію, яка вносила досі пересичено від 6 до 10 процент, піднесено тепер до 25 проц.

Мито на текстильні виробы піднесено на 50 проц.

Тарифа на текстильні виробы зістала змінена цілковито. Мито піднесено на цілій лінії і перший раз в канадській фіскальній історії появилоси мито на 40, 45 і 50 проц. На жіноче одяг з штучного шовку піднесено мито на 50 проц. Між багатьма іншими річима, на які наложено високе мито, є черевини й чоботи, необхідні для кожного робітника й фермера.

На сільсько-господарські продукти також наложено мито. Мито на масло, яке спроводжувало з Нової Зеландії, піднесено з 4 до 8 центів на фунті. На яєця мито піднесено з 3 до 10 центів на тузінові; на вівсі з 10 до 16 центів на бушлєві; на пшениці з 12 до 30 центів на бушлєві; на барабдях з 3 до 75 центів на 100 фунтах.

Консервативний уряд заборонить всякі імпорти з Радянського Союзу

ПАРЛЯМЕНТ УХВАЛИВ ПОПРАВКУ ДО МИТНОГО ЗАКОНА, ЯКА ДАЄ УРЯДОВІ ПРАВО ЗАБОРОНИТИ ВСЯКІ ІМПОРТИ З КРАЇНИ, ШО НЕ ПІДПИСАЛИ ВЕРСАЛЬСЬКОГО "МИРОВОГО" ДОГОВОРУ.

ОТТАВА, 19 вересня. — На підставі поправки до митного закону, ухваленої парламентом і затверженої сьогодні сенатом, канадський уряд може цілком заборонити всякий імпорти (ввіз) до Канади з Радянського Союзу.

Це відноситься особливо до радянського вугілля, якого спроваджено в останніх часах досить багато. До митного закону додано нову секцію, яка дає урядові право заборонити імпорти всяких товарів з кожної країни, що не підписала Версальського договору.

Тарифа несправедлива для фермерів та робітників.

У своїй промові Кінг сказав, що самотніми людьми, які скористають з піднесення тарифів, будуть очевидно фабриканти, які є близькими приятелями прем'єра Бенета. Зміни в тарифі, сказав він, чинять несправедливість для фермерів, для робітників, для консументів, а навіть для більшости фабрикантів. Що ж до обіжнок, що ціни не будуть піднесені, то ніякий уряд не може успішно контролювати ціни.

Між послами, що забирали голос в дебати, були Е. Дж. Гарленд, провідник фермерських послів з Альберти, який висловив поправку до ліберального поправки від "ріжних прогресивних груп", та Дж. С. Вудсворт з Вінніпегу, провідник лейбористської групи. Вони напитували політику уряду як таку, що збільшить кошту прожитку, наложити більш тисня на фермерів та загально радше погіршити положення, ніж поліпшити його.

Західні фермери придалені довгами, каже Гарленд.

У своїй промові проти піднесення тарифів Гарленд звернув увагу на нужду західних фермерів. Він сказав, що вони є в гіршому положенні, ніж безробітні, бо вони придалені довгами й мають менше, ніж ніщо.

В цій тарифі нема абсолютно ніякої точки, що в якій небуде спосіб давала би допомогу західній агрикультурі, сказав Гарленд. Західний фермер став жебраком. Він майже без надії.

Хоч Гарленд не годився з політикою консервативного уряду, помімо того він дав прем'єрові Бенетові кредит за його "щирість".

Свою промову Гарленд закінчив словами, що теперішній уряд пропонує очевидно зробити багатого в Канаді багатішим, а бідного біднішим. Після того він висловив поправку, яку підтримав Вудсворт.

СЕНАТ ЗАТВЕРДИВ ЗАКОНОПРОЄКТ.

ОТТАВА, 19 вересня. — Сенат затвердив учора вечером законопроект уряду про призначення 20 мільйонів доларів на публічні роботи.

Товариші! Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісті"!

У ВАРШАВІ СТРАЙКУВАЛО 10,000 РОБІТНИКІВ.

ВАРШАВА, 17 вересня. — Положення в Польщі під диктатурою Пілсудського стає щораз більше напружене. Крім численних протестів з боку ріжних "політичних та громадських кругів" проти переслідування Пілсудським своїх противників, розпочали активний протест робітники.

Перший протестаційний страйк, в якому взяло участь більше як 10,000 робітників, уже відбувся у Варшаві. Страйк був одноденний. У страйку взяли участь металювці, будівельні робітники та цукорники. Уважають, що протестаційний рух робітників пошириться по цілій Польщі.

В ІНДО-КИТАЮ АРЕШТОВАНО ПОВЕРХ 100 ОСІБ.

ПАРИЖ, 16 вересня. — Міністерство для кольоній оповістило, що причиною останніх розривів в Індо-Китаю була "діяльність радянських агентів". Оповіднення каже, що розриви тривали від 8 до 12 вересня та що в звязку з тим арештовано більше як 100 осіб.

ЧОТИРИ МАЙНЕРІ ВБИЛИ ПІДЧАС ЕКСПЛІЗІЇ.

ПАТСВІЛ, Па., 18 вересня. — Чотири майнери були вчора вбиті і два тяжко поранені під час експлозії газу в копалині Шерман. Експлозія наступила 1,500 стій під землею. Денна шифта щойно вишла була з майни.

БУДУТЬ СУДИТИ БУВШОГО ПРЕЗИДЕНТА.

ЛІМА, Перу, 18 вересня. — Бувший президент Августо Б. Легуя буде поставлений на суд 20 вересня, обвинувачений у розтраті державних фондів. Таке оповіщення зробив сьогодні трибунал, що розслідував адміністрацію Легуя.

ПРИВЕЗЛИ ОСТАНКИ З ЕКСПЕДИЦІЇ АНДРЕЕ.

СКОЯВІК, Норвегія, 17 вересня. — Сюди прибув невеликий корабель, на якому журналісти привезли останки з експедиції дослідника Андрее, знайдені на Білім островах. Між іншим вони привезли кістки Франкея, третього члена експедиції.

12 СМЕРТНИХ ВИРОКІВ.

Карна комісія ухвалила вирок у справі групи революціонерів-наймитів Індо-Китаю. 12 їх засуджено на смерть і 11 на доживотне увязнення.

КАПІТАЛІСТИЧНІ УРЯДИ ВИЗНАЮТЬ ВІЙСЬКОВИЙ УРЯД АРГЕНТИНИ

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 18 вересня. — Що найменше дев'ять урядів визнають на днесь або вже визнали новий військовий уряд Аргентини. До сьогодні шість держав уже встановили дипломатичні зносини з Аргентиною. Цими державами є Чиле, Ватикан, Італія, Німеччина, Швеція й Парагвай.

Офіційно оповіщено з Вашингтону й Парижа, а неофіційно з Лондону, що Злучені Держави, Франція та Велика Британія також визнають аргентинський уряд.

Військовий уряд генерала Урбібуру отримав дальші офір-

УРЯД МАНІТОБИ БУДЕ ДОМАГАТИСЯ ВІД БЕНЕТА 2,000,000 ДОЛ.

На конференції в справі безробіття, скликаній прем. Брекеном, тов. Колісник домагається скорочення дня праці без обниження заробітної платні.

Манітобський провінціоальний уряд буде домагатися від домініяльного уряду 2 мільйонів доларів з 20-мільйонного фонду, що був ухвалений парламентом на публічні роботи.

Таке оповіщення зробив прем'єр Брекен на конференції в справі безробіття в парламентарній будинку, в якій взяли участь члени провінціоального уряду та 60 представників від ріжних муніципалітету провінції.

На конференції був також присутній тов. В. Н. Колісник, комуністичний член міської ради у Вінніпегу, який був запрошений як член міського комітету безробіття.

Підчас обговорювання безробіття у провінції тов. Колісник заявив, що безробіття не є локальною проблемою, але загальною, та що воно витворює надпродукцію через примінення машинерії та страшний виваз робітників.

Щоб зарадити безробіттю бодай в часті, він домагався скорочення дня праці без знижки заробітної платні. Тов. Колісник мав готову резолюцію в цій справі, але Брекен не прийняв її, заявляючи, що конференція не буде ухвалювати ніяких резолюцій.

ЛОНДОН, 17-го вересня. — Орган "робітничого" уряду "Дейлі Гералд" оповістив, що Велика Британія рішила визнати негайно аргентинський уряд, який прийшов до влади після недавнього державного перевороту. Газета каже, що потрібні інструкції в цій справі вислали до британського амбасадора в Буенос Айрєсі.

ПОВЕРНУЛА РАДЯНСЬКА ЕКСПЕДИЦІЯ

МОСКВА, 16 вересня. — До Архангельська прибув учора ледакоол "Седов" з науковою експедицією, що досліджувала арктичні острови на Ледовім океані. Голова експедиції професор О. Шмідт заявив, що радянські арктичні дослід-

осягнули протягом кількох років більш успіхи, ніж мали їх усі подібні експедиції за цілий час царату.

Теперішня експедиція відкрила два нові острови, Вайза й Каменева, та докладно опрацювала їх топографічне положення.

ФРАНЦІЯ ВИДАЄ ЧЕТВЕРТИНУ СВОГО БУДЖЕТУ НА ВІЙСЬКОВІ ЦІЛИ

Французькі імперіалісти призначили на ріжні військові департаменти 12 мільярдів 200 мільйонів франків.

ПАРИЖ, Франція, 19 вересня. — Міністер фінансів предложив кабінетові бюджет на слідуючий рік, який виказує, що Франція збільшує свої видатки на зброєння на 750 мільйонів франків.

Бюджет призначає для міністерств війни, моринарки й воздухоплавства та для інших військових департаментів 12 мільярдів 200 мільйонів франків, себто близько одну четвертину цілого бюджету.

Є це на три четверти мільярда франків більше, ніж випосить теперішній військовий бюджет.

ДИКТАТОР МАНДЖУРІЇ ПЕРЕЙШОВ НА БІК НАНКІНСЬКОГО УРЯДУ

ШАНГАЙ, Китай, 19 вересня. — Чан Су-Ліан, воєний лорд і диктатор Манджурії, вмінався сьогодні в горожанську війню між нанкінським урядом і північними генералами з наміром "закінчити її".

Манджурський диктатор, який був нестральний у цій війні, видав циркуляр, в якому оплакує воєнну боротьбу минулих сімох місяців, домагається припинення воєнних операцій та рекомендує, щоб усі державні справи залишити для вирішення центральному (нанкінському) урядові.

Іншими словами сказати, диктатор Манджурії став явно по стороні нанкінського уряду під проводом генерала Чан Кай-Ші. Кажуть, що цей вчинок Чан Су-Ліана був майже смертельним ударом для північних генералів, до воюють проти Чан Кай-Ші.

Вони вже й без того були значно ослаблені побідами Чан Кай-Ші-над північною армією в провінції Гонан та відтягненням військ генерала Ен Сі-Шана, губернатора провінції Шансі. Спільником Ен Сі-Шана у війні проти нанкінського уряду був відомий генерал Фен Ю-Сян.

СТРАЙКИ ЕСПАНСЬКИХ РОБІТНИКІВ ПОШИРИЛИСЯ НА ЦІЛУ КРАЇНУ

МАДРИД, Еспанія, 16 вересня. — В Барцельоні розпочався страйк 30,000 будівельних робітників. Поліція зараз на самім початку арештувала 12 провідників страйку. В кількох місцях прийшло до сутичок між страйкуючими робітниками а страйководами та поліцією.

Робітники страйкують за підвишку платні, але уряд звернув пильну увагу на погодоку, що голова юній будівельних робітників мав сказати на мітингу, що "в разі потреби ми переведемо цей страйк на революційні рейки".

В Гранаді триває генеральний страйк. Поліція стріляла до страйкерів, коли вони хотіли влаштувати демонстрацію на вулицях міста. Кількох страйкерів тяжко поранено.

В Кадізі продовжується страйк трамваєвих робітників. За страйколомів у цій страйку є жовніри.

"РОБІТНИЧИЙ" УРЯД В АНГЛІЇ ОБ'ЄДНУЄТЬСЯ З ЛІБЕРАЛЬНОЮ ПАРТІЄЮ

ЛОНДОН, 19 вересня. — Тут знову ходять слухи про злучення ліберальної та лейбористської партій. Орган лейбористського уряду "Дейлі Гералд" згадає сьогодні про конференцію, що відбулася вчора між прем'єром МекДоналдом, міністром фінансів Сновденом та провідником ліберальної партії Лойдом Джарджом.

Хоч розмова могла бути на зверх лише продовженням не-

ПАРИЖ, 17 вересня. — Вислід виборів у Німеччині дав притоку французьким націоналістам до нового нападу на міністра закордонних справ Бріяна. Газета "Еко де Пари" нападає на Бріяна за його "примізу" політику супроти Німеччини й відкрито домагається його негайної резинації.

Французькі мілітаристи розпочали знову жвавішу агітацію за збільшення французької армії. Націоналісти воюють тепер завзято проти своїх противників, покликаючися на зріст та скріплення німецького націоналізму.

Французькі імперіалісти призначили на ріжні військові департаменти 12 мільярдів 200 мільйонів франків.

Бюджет призначає для міністерств війни, моринарки й воздухоплавства та для інших військових департаментів 12 мільярдів 200 мільйонів франків, себто близько одну четвертину цілого бюджету.

Є це на три четверти мільярда франків більше, ніж випосить теперішній військовий бюджет.

Іншими словами сказати, диктатор Манджурії став явно по стороні нанкінського уряду під проводом генерала Чан Кай-Ші. Кажуть, що цей вчинок Чан Су-Ліана був майже смертельним ударом для північних генералів, до воюють проти Чан Кай-Ші.

Вони вже й без того були значно ослаблені побідами Чан Кай-Ші-над північною армією в провінції Гонан та відтягненням військ генерала Ен Сі-Шана, губернатора провінції Шансі. Спільником Ен Сі-Шана у війні проти нанкінського уряду був відомий генерал Фен Ю-Сян.

В Кадізі продовжується страйк трамваєвих робітників. За страйколомів у цій страйку є жовніри.

В Кадізі продовжується страйк трамваєвих робітників. За страйколомів у цій страйку є жовніри.

ЛІСБОНА, Португалія, 16 вересня. — В симпатії до страйкуючих млінарських робітників вийшли тут на страйк майже всі пекарі. Влада вислала до пекарень військових пекарів за страйколомів. Пекарі вже довгий час домагаються підвишки платні, але підприємці використали це домагання лише для піднесення ціни на хліб.

ЛОНДОН, 19 вересня. — Тут знову ходять слухи про злучення ліберальної та лейбористської партій. Орган лейбористського уряду "Дейлі Гералд" згадає сьогодні про конференцію, що відбулася вчора між прем'єром МекДоналдом, міністром фінансів Сновденом та провідником ліберальної партії Лойдом Джарджом.

Хоч розмова могла бути на зверх лише продовженням не-